

长葛市颍川路学校专版

庆元宵 忆往事

长葛市颍川路学校 七(9)班 宋静怡

元宵狂欢夜

长葛市颍川路学校 七(10)班 马奥航

元宵节这天,我和爸爸、妈妈,还有舅舅、舅妈来到了一大型商场,开始了我们的元宵夜狂欢。

我们高兴地走进了广场大门,映入眼帘的是数不清的桌子和椅子,还有许多围观的人们,耳边是优美动听的音乐声,我高兴地随着音乐跳了起来。

我们选了一间包厢,舒舒服服地坐下来等待表演的开始。接着,舅妈点了两份爆米花、一大盘水果和一杯热气腾腾的奶茶,还有许多其他零食。

距离表演开始还有一段时间,工作人员搬来了早已准备好的抽奖箱子,我看很多孩子去抽奖,心里痒痒的。舅妈仿佛看穿了我的心思,递给我20元钱,我满心欢喜地走到抽奖的地方,抽了一个,可惜只是一个鼓励奖,但总比没有好。

表演开始了,节目可丰富了,小品、杂技、歌舞……各种各样的精彩表演让我们欢呼雀跃,开心不已。

表演结束后,我们走出了商场。今天真是一个高兴的元宵节狂欢之夜啊!

(辅导老师 魏娟)

“去年元夜时,花市灯如昼。”这是古代诗人欧阳修用来赞美元宵节的诗句。一年一度的元宵节来临了,大街上张灯结彩,喜气洋洋。到处是人的海洋,灯的世界,卖花灯的摊位被围得水泄不通。

“奶奶,我要吃芝麻馅儿的!”我围在奶奶身边闹着,“好好好,我这就给你做。”奶奶的眼睛弯成了一条缝,眼角的皱纹挤在了一起。

黄昏时分,大人们在回家做元宵,小孩子们则成群结队地在大街上嬉戏玩耍,街道上的小猫也发出“喵喵”的叫声,仿佛在庆祝:“元宵节快乐!”

到了晚上,大街上灯火通明,刚吃完元宵的人们脸上无不洋溢着幸福的

笑脸,大人们笑着谈着,小孩子们手上提着各种各样的花灯,花灯的光亮照在冰冷的地面上,使地面也增添了几分喜庆和美好。笑声覆盖了风声,花灯的光遮掩了路灯,我与奶奶并排走着,把这一切看在眼里,仰望星空,天上的圆月像美丽的仙子,蒙着一层朦胧的面纱,面纱下隐着丝丝笑意……

我晃过神来,凝望天空,又是一年元宵节。此时我才明白,元宵节的美好不是因为元宵节本身的美,而是在于那几位重要的人给予你的陪伴与欢乐。来到城市,孩子们不再像乡村那样满街跑,大人们也都在为生活奔波,很少聚在一起赏花灯,看圆月……

(辅导老师 祝鑫)



长葛专版

许昌报业传媒集团 联合
长葛市教体局 主办

许昌特产

石象红萝卜



丰收的红萝卜。资料图片

长葛市石象镇胡庄村,位于开许路以东,省道禹州周口公路两侧,本村土质上松下黏,有利于胡萝卜的生长,且种植胡萝卜有悠久的历史。相传明朝末年,村中所产的胡萝卜就是作为贡品上缴的,有“胡庄交皇粮,萝卜叫得响”之说。

胡庄村有一个姓胡的人,在外流浪期间,见胡萝卜能烧烤、蒸煮充饥,又可当蔬菜吃,便带种子回乡种植。当时,由于胡庄村一带自然条件差,正常年景粮食亩产只有50千克上下,遇上水涝或干旱甚至颗粒不收,人民生活极度困苦。村民们见姓胡人家种植的胡萝卜不怕干旱,又能代替粮食充饥,抵抗寒冷,便在种植小麦的同时,留下少量土地种植胡萝卜,当作越冬储藏蔬菜,遇到荒年能代替粮食做主食,储存期长且不易腐烂。由此,胡萝卜在胡庄周围广泛种植,所以,把红萝卜也叫作胡萝卜。至今长葛、许昌周围多数村庄都大量种植胡萝卜。

原始的胡萝卜是淡黄色,果实上粗下细,芯粗质地硬,果带刺,呈耙齿形,产量低。胡庄人在种植上潜心研究,现今的红萝卜呈圆柱形,肉厚芯细,色泽鲜红,纤维细,个头儿均匀,色泽光亮且脆甜可口,生吃、熟吃均可。每百年产量1000千克。胡萝卜素有“土人参”之美称。现在,石象胡庄的胡萝卜可谓名扬四海,畅销于浙江、湖北、广州等地,并且通过青岛港口出口到新加坡、马来西亚等国家和中国香港等地区。

(栏目材料由许昌市非物质文化遗产保护中心提供)

一起向未来



长葛市颍川路学校 七(5)班 李芊霏
(辅导老师 郑佳慧)

冬奥会



长葛市颍川路学校 二(10)班 辛家赫
(辅导老师 时丽景)



长葛市颍川路学校 四(3)班 朱浩铭
(辅导老师 时丽景)

正月十五闹元宵

长葛市颍川路学校 七(2)班 田培源

“东风夜放花千树,更吹落,星如雨。”这是辛弃疾在《青玉案·元夕》中描绘元宵佳节的景色。元宵节又被称为上元节,小正月、元夕和灯节,时间为农历正月十五。这不,今天正值元宵节。

元宵节当然要吃冒着热气的汤圆,一个个白白的汤圆如同一个个圆滚滚的娃娃。咬上一口,就会让人流连忘返。那汤圆中的馅会趁你不注意流入你的嘴里,但是,不要急着吃,刚出锅的元宵正冒着热腾腾的气,咬上一口保证能让你龇牙咧嘴。不光要吃汤圆,元宵节还有各式各样的习俗,如:吃元宵、猜灯谜、闹花灯等,保证让你眼花缭乱。

家家户户都挂上了灯笼,到处都是—片红色的海洋。吃着美味的元宵,仿佛沉醉其中。吃完元宵,我想起了小时候的元宵节,那时可以放烟火。“噼

里啪啦”的声音时不时会响起,而现在却只能在童年的记忆中找到了。

吃完元宵,我和父母去街上玩。街上有很多有趣的东西,我们看了舞狮表演,前边的人拿着狮球吆喝了一声,狮子就跟着狮球跑了起来,狮子好像发怒了,双脚在地上蹬得地动山摇,接着便是前面双脚抬了起来,然后就追着狮球奔个不停,特别令人震撼。舞狮表演结束,我和父母去赏花灯,赏花灯的寓意是:“为佳节喜日增光添彩,祈求平安。红红火火,团团圆圆,合家欢乐。”最后就是猜灯谜了,我记得有两个谜语是“大雨下在横山上(打一物)”“丘山认父(打一字)”,你猜出来了吗,答案是雪和岳。

正月十五张灯结彩闹元宵,元宵可口又香甜。祝大家元宵节快乐,在新的一年里,阖家欢乐,万事如意!

(辅导老师 鲍红伟)